
Esempio: diagonalizzazione

note

F =

C
0 1

≠1 0

D

, F diagonalizzabile? Se s̀ı, calcolare T .

⁄1 = i , ‹1 = 1, g1 = 1, ⁄2 = ≠i , ‹2 = 1, g2 = 1 =∆ F diagonalizzabile

T =

C
1 1

i ≠i

D

=∆ FD = T ≠1FT =

C
i 0

0 ≠i

D
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Calcolo di eFt tramite diagonalizzazione: esempio

note

F =

C
0 1

≠1 0

D

, calcolare eFt
tramite diagonalizzazione di F .

T =

C
1 1

i ≠i

D

, FD = T ≠1FT =

C
i 0

0 ≠i

D

eFt
= TeFDtT ≠1

=

C
cos t sin t

≠ sin t cos t

D
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Esempi

note

1. F =

C
1 0

0 1

D

2. F =

C
1 1

1 1

D

3. F =

C
1 1

0 1

D
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Forma di Jordan: esempi

note

1. F =

S

WU
3 ≠1 0

1 1 0

0 0 2

T

XV

2. F =

S

WWWU

1 1 0 1

0 1 0 –
0 0 1 1

0 0 0 1

T

XXXV, – = 0, 1
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